
 

 

bmnt.gv.at 

Elisabeth Köstinger 

Bundesministerin für 

Nachhaltigkeit und Tourismus 

Herrn  

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: BMNT-LE.4.2.4/0026-RD 3/2019 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)2833/J-NR/2019  

  

Wien, 12. April 2019 

 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Nikolaus Scherak, MA, Kolleginnen und Kollegen 

haben am 13.02.2019 unter der Nr. 2833/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Sponsoring der EU-Ratspräsidentschaft gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zur Frage 1: 

 Hat Ihr Ministerium Compliance-Richtlinien für Sponsoring durch Unternehmen 

festgelegt? 

a. Wenn ja, welche? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

Es wird auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 2834/J vom 13. Februar 

2019 durch den Bundesminister für öffentlichen Dienst und Sport verwiesen. 
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Zu den Fragen 2 und 3: 

 Haben Sie, Ihr Kabinett, Ihr Ministerium bzw. nachgeordnete Dienststellen mit 

Unternehmen einen Sponsoring-Vertrag für die EU-Ratspräsidentschaft 2018 (und der 

im Rahmen derer stattgefundenen Veranstaltungen) abgeschlossen? 

a. Wenn ja, mit welchen Unternehmen? 

b. Wenn ja, was war jeweils der genaue Vertragsgegenstand, -umfang und -dauer? 

c. Wenn ja, wer waren jeweils die Vertragsparteien und welche Leistungspflichten der 

jeweiligen Vertragsparteien wurden vereinbart? 

 Haben Sie, Ihr Kabinett, Ihr Ministerium bzw. nachgeordnete Dienststellen für 

Veranstaltungen im Rahmen der EU-Ratspräsidentschaft 2018 Sponsoring in Anspruch 

genommen? 

a. Wenn ja, von welchem Sponsor für welche Veranstaltung? 

b. Wenn ja, was war jeweils der genaue Vertragsgegenstand, -umfang und -dauer? 

c. Wenn ja, wer waren jeweils die Vertragsparteien und welche Leistungspflichten der 

jeweiligen Vertragsparteien wurden vereinbart? 

Das Bundesministerium für Nachhaltigkeit und Tourismus hat kein Sponsoring in Anspruch 

genommen. 

 

Elisabeth Köstinger 
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